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Auxiliar 3: Funciones

Resumen:

Sea f: A — B una funcién.
= f esinyectiva & (Va,y € A) f(z) = f(y) =z =y.
» f es sobreyectiva < (Vy € B)(3z € A) f(z) =y.
= f es biyectiva < f es inyectiva y sobreyectiva.

= Si f es biyectiva, tiene inversa f~1, y es tal que (Va € A)(Vy € B)(f(z) =y & f~1(y) = x).

P1. Sea F # () un conjunto fijo. VA € P(F) se define la funcién caracterisitica de A como:

51:E —{0,1}

lsize A
T 0a(w) = Osizeg A

Determine condiciones para que §4 sea inyectiva.

Determine condiciones para que §4 sea sobreyectiva.

P2. Sean A, B,C, D conjuntos no vacios tales que ANC =0y BND =0 ysean f: A— By
g : C — D dos funciones. Se define h: AUC — BU D tal que, Vo € AUC"

| fl@)size A
h(m)—{ gx)siz el

(a) Demuestre que si f, g son inyectivas, entonces h también lo es.
(b) Demuestre que si f, g son sobreyectivas, entonces h también lo es.

(c) Demuestre que si f, g son biyectivas, entonces h también lo es y encuentre su inversa.

P3. Sean A, B conjuntos no vacios. Se define p : A x B — A, p(x,y) = x.

(a) Demuestre que ¢ es sobreyectiva.
(b) Demuestre que ¢ es biyectiva si y solo si B tiene un elemento.

(c) Para las condiciones anteriores, encuentre la inversa de ¢.
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P4. Sean A, B conjuntos no vaciosy f: A— B, g: B— Ay h: B — B funciones tales que:

P5.

P6.

= ) es biyectiva
» fog=nh
u gof:IdA

(a) Muestre que f y g son biyectivas.

(b) Muestre que h = Idp.

Sea E = {f : R — R|f es biyectiva }. Es decir E contiene a todas las funciones biyectivas de R
en R. Se define la funcién ¥ : E — E tal que para cada f € E, ¥(f) = f~1, es decir, ¥ le asocia
a cada funcién en E su inversa.

a) Probar que ¥ es biyectiva.
b) Sean f,g € E. Probar que U(fog)=Y(g)o ¥(f).

[Propuesto] Para a,b € R considere la recta L,p = {(z,y) € R*|y = az + b} y la coleccién de
rectas £ = {Lqp C R2|a, b € R}. Se define el conjunto de pares de rectas no paralelas

H={(L,L')e L2|LNL #0,L+#L"}

y la funcién ¢ : H — R? tal que ¥((L,L")) = (x0,%0), donde (zg,y0) es el tinico punto de
interseccién de L y L'. Pruebe que 1) es sobreyectiva.



